净月潭周边有人用夹子抓松鼠

长春林业部门:护林员将在周边巡查巡护,清山清套

近日,长春市民王女士(化名) 和朋友在净月潭景区周边徒步时, 突然看到一棵树上有一只黑色的松鼠,王女士感觉很可爱,于是就拿起 手机拍照,可拍着拍着她感觉事情 有些不对.

王女士说,这只松鼠看上去很大,尾巴很长,在远处拍摄过程中,她发现松鼠一直在树上动,并且不时发出叫声。她当时还纳闷,为啥发出叫声啊,难道是饿了?于是她拿出包里的饼干,靠上前准备投放食物。

王女士走到跟前才发现,原来松鼠是被一个夹子夹住了,一直在挣扎试图摆脱。王女士说,看此情况她很心疼,于是她戴好手套,准备打开夹子将松鼠放走,可突然间一名男子走了过来。男子大声斥责,表示这只松鼠是其故意抓的,让她不要管闲事。她和男子争论一会儿后没有结果,于是离开。

对于此事,王女士一直放在心中,她不知道该男子的行为是否违法,她认为松鼠也是生命,需要市民们去尊重、爱护。对此王女士也希望本报能帮忙呼吁一下。

长春市林业和园林局资源管理 与保护处一名工作人员说, 松鼠虽



然不是国家重点保护动物,但是也受野生动物法保护,所以私自抓捕松鼠的行为肯定是不允许的。针对市民反映的问题,护林员将进一步加强措施,在周边开展巡查巡护,清山清套,对发现的捕捉工具及时清理没收。

该工作人员表示,如果抓到现 行,护林员将会第一时间制止,所涉 及到的违法行为移交到公安机关进行处理。在此也呼吁广大市民,野生动物是大自然生态圈的重要组成部分,保护野生动物人人有责,公安机关将依法严厉打击非法捕猎、收售、宰杀、贩卖、食用野生动物等违法犯罪行为。

城市晚报全媒体记者 吕闯 受 访者供图

乾安警方集中销毁假冒药品商品

近日,松原市乾安县公安局对 日前破获的侵犯知识产权和食品、 药品案件所查获的涉案假冒伪劣 物品进行了集中销毁。

此次集中销毁的涉案物品是乾安县公安局自"昆仑2021"专项行动开展以来,侦破10余起案件所缴获的含非法添加物质的保健食品、假冒药品、伪劣商品,共200余件,涉案价值10万余元。销毁活动采取焚烧的方式,并依法记录销毁全过程,做到完全销毁,杜绝二次流通。

通过此次集中销毁活动,全面展示公安机关打击食品、药品、知识产权领域犯罪的突出战果,有效震慑侵权、制假、售假违法犯罪行



为,有力维护了广大消费者的合法 权益,同时强化了人民群众自觉抵 制侵权、制假、售假违法犯罪的法 治观念和食品、药品安全意识。 城市晚报全媒体记者 吕闯 警

责任担当为己任 热心服务为居民

---记东丰县祥鹿街道办事处副主任孙文华

"不管多忙多累多委屈,只要看到社区面貌越来越好,居民群众越来越幸福,我觉得一切付出都值得。"谈起社区工作,辽源市东丰县祥鹿街道办事处副主任孙文华这样说道。

2012年,随着东丰县新城区 不断扩建,按照社会治理的要求和 人民群众的需求,经县委县政府研 究决定成立永青社区,并委派时任 东丰镇党委委员、党办副主任的孙 文华担任永青社区书记。面对组 织的信任,孙文华毅然接过了重 担。她一边组建社区,一边深入走 访,了解核实社区居民的基本信 息,摸清社区所辖范围的基本情 况。

社区刚成立不久,面临着资源不足、人手紧缺等诸多困难。孙文华清楚,社区人力、物力、财力有限,只有善借台、巧搭台,把驻区单位、社会组织等积极性调动起来、各路资源整合起来,才能取得基层治理实效。于是,她依托社区资源和驻区单位优势,打造了独具特色

的"党建引领、七彩永青"社区党建品牌,提出了"一项工程引领、两个平台求活、三个活动做实"的思路,由社区唱"独角戏"转向全领域党组织"大合唱",做实城市基层党建工作。

辖区内的孤寡老人患病没钱治,她积极协调医院缓交治疗费用先办理住院手续,并和社区工作人员轮流看护照顾;她热心组织志愿者为老人免费义诊、理发、打扫卫生,节假日送去生活用品和慰问金;每逢过年,她都组织东丰县书画协会志愿者为困难群众写春联、送饺子,为他们送去党组织的温暖与关怀……

面对社区弱势群体多的问题, 孙文华整合共驻共建单位、社会组织、志愿服务团队力量,推行"一对一"结对帮扶包保模式,实现了困难家庭户户有人包、家家有人管。截至目前,累计开展活动120余次,帮助困难居民1000余人。辖区居民们常说:"孙书记就是俺们的亲人,家里有啥大事小情都得告 诉她,有困难找她准没错。"

去年新冠肺炎疫情发生后,按照网格化管理、地毯式排查的工作思路,孙文华带领工作人员挨家挨户排查,宣传疫情防控政策,累计排查居民1.2万多户。对排查出的重点需隔离人员,她积极劝导并细心做好后勤服务;面对一些不配合的居民,她耐心安抚情绪,主动为他们排忧解难,为社区居民筑起了一道牢固的健康防线。

由于工作业绩突出,孙文华被评为"全省精神文明建设先进工作者""吉林省家庭建设工作先进个人""辽源市创建国家级卫生城市工作先进个人"。2020年,永青社区"借东风、抓服务、建东丰"被省委组织部评为"新时代吉林小巷总理"优秀创新案例。"去年年底,我转任到祥鹿街道办事处,但负责的还是社区管理与服务工作。作为一名共产党员,要用实干让社区换新颜、用真情为群众解困难,这是我不变的初心。"孙文华说。

吉林日报记者 李抑嫱

辽源中院成功调解一起 人格权保护案件

居民家安装摄像头侵犯对门家隐私 最终双方达成协议拆除

近日,辽源市中级人 民法院民事审判第一庭法 官成功调解一起涉人格权 保护的排除妨害纠纷案 件。

市民赵某与姜某系某 小区同一楼层邻居,赵某 于2021年8月发现姜某 入户门一侧安装了摄像 头。赵某认为,摄像头正 对着自家房门,家人进出 情况都在监控之中,且正 值盛夏时节,出行开关门 期间, 监控会拍到屋内衣 衫单薄的家庭成员,姜某 安装摄像头是窥探其隐私 的行为,侵犯了他的隐私 权,要求姜某拆除摄像头, 排除妨害。经社区网格员 多次调解无果,赵某诉至 一审法院;后因不服一审 法院判决,赵某上诉至辽 源中院

辽源中院民一庭法官 温桂杰在接到案件后,立 即翻阅案件卷宗,研判案 情,在充分了解后知晓,姜 某因家里有腿脚不好的老 人同住,为保证老人安全 安装了监控,且姜某表示 自己没有侵犯他人隐私的 故意,安装的摄像头并不能拍摄到赵某。如何在保障双方当事人合法权利的基础上维护邻里关系的和睦,温法官下定决心加大调解力度。

通过"晓之以理,明 之以法",温桂杰法官多 次对双方当事人进行耐 心细致的劝解。 一方面 释法明理,向当事人讲解 《民法典》对人格权的保 护与维护,个人自由权利 的行使不能对他人隐私 构成侵害, 但在注重自身 人格权保护的同时也要 明晰维权边界:另一方面 从促进和谐邻里关系的 角度劝解双方,俗话说 "远亲不如近邻",双方抬 头不见低头见,别扭的邻 里关系必定要影响和谐 舒心的生活环境,因为一 点小事成为仇人,最后只 能是两败俱伤。

最终在法官的耐心劝解下,双方当事人互谅互 让达成协议,姜某在一定 期限内拆除摄像头。

城 市 晚 报 全 媒 体 记 者 吕闯

老房添新事 旧貌换新颜

通化102个小区华丽蜕变

昔日破旧的墙面披上 靓丽外衣、无序的管线整 齐人地、坑洼的路面铺装 平整……年初以来,为解 决老旧小区居民"急难愁 盼",通化市围绕"精致城 市"建设理念,全力推进老 旧小区改造工程进度,问 需于民、圆梦民生。截至 10月末,累计让102个小 区实现从"脏乱差"到"美 净齐"华丽蜕变,惠及居民 4.57万户。

楼还是那栋楼,房还是那套房,可职工新村居民们的生活环境完全变了样。小区门栋焕然一新、地面平坦整洁……"小区改造变化太大了,上下水畅通不说,暖气也比过去热乎很多,还有这活动场所,这是为老百姓办的大好事啊!"提起老旧小区改造,居民田正礼赞不绝口。

11月19日,在通化市东昌区鸿圣小区,宽阔的柏油路映入眼帘,设施齐全的小游园温馨惬意,干净、清爽的环境让人很难想象几个月前这里还是房屋破败、设施老旧、环境脏乱不堪的景象。正在楼下超弯的居民郑春龙告诉记者,改造工程改在了人员求办上的心坎上。"施工人员求改,常认真,啥事儿题马上世高识价的意具是打心眼儿里高业"

缺什么补什么,群众需要什么建什么。在老旧小区改造过程中,通化市住建局在改造前广泛听取群众诉求,重点改造完善小区配套和市政基础设施,涵盖公共部位维修、外

部美化、排水、排污、水电 气路等改造,新增停车场、 安防设施、小游园等服务 配套设施。截至目前,全 面更新地下陈旧漏损的雨 污水、供水、供热、供气管 网182.8公里,同步实现雨 污分流:全面更新小区内 和周边破损道路60.5万平 方米,极大方便居民出行; 全面更新屋面防水18.7万 平方米,解决群众房屋漏 雨问题;对具备条件的小 区增设休闲健身广场、凉 亭廊道47处;整治提升小 区绿化7.2万平方米,达到 了"路平、水畅、屋暖、民 乐"的成效。

为了把老旧小区改造 打造成为综合性工程,市 住建局还对违章搭建、墙 体外挂等问题进行彻底整 治,共拆除违建2.8万平方 米、墙体外挂6182个。根 据小区内现有车辆及未来 预留,规划建设停车泊位 5500个,完成电梯加装21 部, 打诵消防诵道18条。 各线路单位出资完成空中 线路落地207公里、楼道 线路规整83公里,清除影 响交通的线杆38根。改 造过程中,注重竖向设计 和径流控制,小区绿地全 部采取下沉式施工,建立 了小区雨水消纳收集系 统,有效降低了城市内涝 风险。

老房添新事,旧貌换新颜。以人民满意为落脚点推进工作,通化市老旧小区改造,让群众的安全感、幸福感、满意度不断攀升

刘雨朋 吉林日报记者 隋二龙 李铭